
(1)Удивительным свойством обладает нефрит. (2)Если по камню
сильно ударить молотком, то он не разобьётся и не даст трещин.
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(1)Удивительным свойством обладает нефрит. (2)Если по камню сильно ударить
молотком, то он не разобьётся и не даст трещин. (3)Это уникальное свойство было
оценено первобытным человеком. (4)Он изготавливал нефритовые ножи, молотки,
наконечники для пик и стрел. (5)Топоры, изготовленные из этого камня, не тупились
десятилетиями и переходили по наследству.
(6)Нефрит – камень непрозрачный. (7)Лишь тонкие его пластинки просвечиваются.
(8)Большинство нефритовых глыб и галек имеет желтовато-зеленоватый цвет увядшей
травы. (9)Иногда встречаются камни и тёмно-зелёные, и серые, и молочно-белые, и
даже чёрно-зелёные.
(10)Лучшими мастерами по обработке и изготовлению статуэток, ваз и других
художественных изделий из нефрита были китайские резчики. (11)Их не могли
превзойти никакие другие скульпторы и художники. (12)Находки из древних
захоронений служат бесспорным доказательством того, что за много веков до нашей
эры люди пользовались нефритом в своем хозяйстве.

(По Р. Валаеву)

Прочитай текст и выполни задание.

1. В 4-м предложении найди слово, состав которого соответствует схеме:
приставка–корень–суффикс–окончание. Выпиши это слово, обозначь его
части.

Ответ: на-конеч-ник-и
За верный ответ – 1 балл.
За неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

2. Как ты понимаешь значение слова «мастер» из 10-го предложения? Запиши
своё объяснение.

Ответ: Мастер – это человек, достигший большого умения, профессионал в своём деле.
За верный ответ – 1 балл.
За неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

3. Замените слово бесспорный (из 12-го предложения) близким по значению
словом. Запиши это слово.

Ответ: очевидный, явный, прямой, отчётливый, несомненный, неоспоримый,
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неопровержимый
За верный ответ – 1 балл.
За неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
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